

## 農委會選定4處肉品市場 輔導污染防治工作

**行** 政院農業委員會8月7日表示，為有效改善批發市場污染防治工作，已核定農林廳今(80)年度所提“輔導農產品批發市場設置污染防治設備5年計畫綱要”，選定苗栗縣、南投縣、澎湖縣及大安區等4處肉品市場，由中央及地方投資1億元輔導污染防治工作。

農委會說，由於“現階段環境保護政策綱領”、“水污染防治法”及“廢棄物處理法”的實施，放流水標準依階段提高，環保單位對污染查緝工作甚為積極。但大部分農產品批發市場對交易過程中所產生的廢棄物、廢污水，尚未設置完善的污染防治設備處理，其中又以肉品市場的污染物因含豬糞尿及電宰作業過程

中產生的廢棄物，情形最為嚴重。

農委會說，農林廳自76年起依“農產品市場交易法”及“電動屠宰場設置標準”等規定，加強輔導及補助廢水處理措施，已興建、改善完成8處能符合放流水標準的肉品市場。

農委會表示，今年度選定的4處肉品市場應自行委託水處理專家或單位，辦理污水處理設備的規劃設計工作。農委會也將邀集廢污水處理專家學者組成評核小組，除辦理各場污染防治設計的評核外，並赴市場瞭解污染防治設施營運情況，必要時辦理講習訓練及現場評核、指導操作示範，以落實污染防治工作。 ■

## 潮州鎮農會 綜合生鮮超市開幕

文圖／農稼



潮州鎮農會生鮮超市貨品供應齊全。

**潮** 州鎮農會斥資2500萬，經農委會補助630萬的屏東縣最大的綜合生鮮超市，於8月19日開幕營運。在忙碌的雙職家庭社會，綜合性的生鮮超市將成為未來的一種趨勢。

潮州農會的綜合生鮮超市佔地廣大，除了200坪作為超市外，400坪闢為停車場，另以



超市裡的二級處理，為各種口味配菜。

80坪設為生鮮貨品處理場。戶外，並設有兒童遊樂場及休閒中心，當大人帶孩子到超市購物時，小孩可放在遊樂場內玩耍，設想可說十分周到。

潮州農會的綜合生鮮超市處理場，由於佔地廣且設備完善，處理之貨品除供應本地外，並供應南州、東港及恆春等4個農會的超市。